

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

A Szabadság

A MAGYAR KOMMUNISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

II. (XVIII.)
ÉVFOLYAM
3. SZÁM
2007. január 20.

AZ IMPERIALIZMUS

NEM TUDJA BETILTANI A JÖVŐT

NEMET
a CSEHORSZÁGI
KOMMUNISTA
IFJÚSÁGI UNIÓ (KSM)
BETILTÁSÁRA

NEMET
A KSM
BETILTÁSÁRA

AZ IMPERIALIZMUS
NEM TUDJA BETILTANI A JÖVŐT

Nemzetközi Kampány
a Demokráciáért, az Emberi
Jogokért és a Szabadságért



DEMOKRATIKUS
IFJÚSÁGI VILÁGSZÖVETSÉG

www.wfdy.org

2007. január 27.

BAL SZEMMEL

Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNAK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEM ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL.

KINEK HASZNÁLT A TELEVÍZIÓ ELFOGLALÁSA?

Kennedy elnök meggyilkolása után az amerikai polgári demokrácia jól bevált hagyományai szerint - a tényleges gyilkosok megtalálása helyett - az ügyet eltemették egy igen felelős és igen tekintélyes csoport, a Warren-bizottság ügyködésébe. Nagy felhajtás, sok hűhó, voltaképpen a semmiért. Pedig csak egy kérdést kellett volna feltenni: kinek használt Kennedy-halála? A tavaly őszi budapesti események vizsgálatát nálunk is szépen beletemették egy bizottságba. Gönczöl Katalin ugyan nem Earl Warren, de a mi kis kelet-európai sárfézkünkben ő is megteszi. Végül is a Kennedy-gyilkossághoz képest, a mi Szabadság-téri csatánk piti ügy. A kiszivárogtatás, a részleteken való csámcsogás, a demokráciának álcázott félrebeszélés már megkezdődött. Pedig csak egy kérdést kellene megválaszolni: kinek használt a televízió elfoglalása?

KORMÁNY: KELLETT, MINT EGY FALAT KENYÉR

Tényleg kinek? Egyet rögtön szögezzünk le: nekünk, a népek biztosan nem! A Gyurcsány-kormánynak viszont jól jött! Megmutathatták ország-világ előtt, hogy ki az úr a háznál. Ugyanaz a rendőrség, amely az egyik nap feladta a köztelevíziót, a másik

nap pépesre verte a tüntetőket. Kondorosi Ferenc igazságügyi államtitkár úr most már azt szondázza, hogy mi lenne, ha a gyülekezési törvényt is megváltoztatnák? Na, nem arra gondolnak, hogy a bejelentési határidőt csökkentésük, mivel a demokrácia lényege az, hogy a hatalom otrombaságaira azonnal reagálunk, és nem három nap múlva. Nem, nem erről van szó. A kormány szigorítani akar. Mondjuk, fel kell hatalmazni a rendőrséget, hogy a be nem jelentett tüntetések részeseit bűnözőkként elvigyék.

PARLAMENTI ELLENZÉK: KELLETT, MINT A LEVEGŐ

Szó, ami szó, a Fidesznek is jól jött. Az eredmény kettős. Nyertek az önkormányzati választásokon. Egy csomó hívüket vezetői állásba juttatták, erre sincs gond négy évig. Másrészt, a kormány erőszakos fellépése indokul is szolgálhat a Fidesznek, hogy csendben kihúzza a választásokig. Navrasits Tibor frakcióvezető szavai legalább is erre utalnak: "Szakmai alternatívát kell felmutatnunk. Ezzel az értelmiségi szavazókat tudjuk megnyerni. Az értelmiség igényli, hogy az ötleteit beépítsük a politikába, kerüljenek bele a programba. Ezért indítjuk el a Jövők című vitasorozatunkat is. Hasonló a helyzet, mint tíz évvel ezelőtt volt: a kormány akkor is bukdácsolt, és a polgári összefogás pártjai szakmai téren be tudták bizonyítani, hogy van alternatíva a kormánnyal szemben." Azt hiszem, hogy téved a Fidesz vezetése. A helyzet ma rosszabb, mint 10 éve. Legalább is az emberek helyzete. A moszkvai téri vitadélutánok nem oldják meg a problémát.

POLGÁRI DEMOKRATIKUS DÖRGÖLŐDZÉS

Minden magyar anyjának lenni, mindekihez jó lenni!

Nagyjából ez Szili Katalin politikai vonala. Nem vitatom, hogy egyénileg akár még komolyan is gondolja. Csakhogy! A parlament elnöke nem a nemzeti egység jelképe, hanem a pártok közötti erőviszonyok és a kormányzó párton belüli alkuk terméke. Szili Katalin is az. Szocialista párti politikus. Éppen az ő pártja zúdíttja rá a népre a drága gázárakat, az ő pártja vonja el az állami támogatást a gyógyszerektől, az ő pártja teszi tönkre rengeteg ember munkahelyét és egzisztenciáját. Mindezt nagyjából eddig is tudtuk az elnök asszonyról. Most azonban érdekes hírt lehetett olvasni. Minap Kecskeméten, a város Fideszes polgármesterével, Zombor Gáborral közösen osztott ételt a szegényeknek. Most mi van? Megmaradt a karácsonyi emberbaráti keret, vagy netán megindult a közeledés, a polgári demokratikus dörgölődés?

HAMVADÓ CIGARETTAVÉG

Néhány éve sok embert könnyeztetett meg Bacsó Péter filmje, a Hamvadó cigarettavég. Hát persze, ki ne izgulna végig a snájdig tábornok, Újszászy István és a díva, Karádi Katalin romantikus szerelmét. Újszászyt látva én is elsírom magam, ha nem tudnám, hogy 1942 és 44 között a Horthy-féle Államvédelmi Központ vezetője volt, és hivatalból üldözte a kommunistákat is. De nem ez a lényeg. Újszászy rájött arra, hogy a gyengécske és súlyos veszteségeket szenvedő Honvédség számára a legjobb reklámot éppen Karádi Katalin adhatja. Szerintem Szekeres Imre innen vette az ötletet, hogy Irakba magával vigye Fábry Sándort. A hivatalos indoklás szerint "Szekeres Imre azért hívta magával a magyar showmant, mert azt szeretné, ha az Irakban szolgáló magyar katonák mindennapjait más szemszögből is megismernék a magyar nézők, hátha ez segít megváltoztatni a katonaságról kialakult sztereotípiákat". Megértem, hogy Karády miért vállalta a bugyuta háborús dalokat. Szerelmes volt a tábornokba. Na, de Fábry Sándor? Akár hogyan is legyen, gyanítom, hogy a jelenlegi magyar hadsereg, a mostani magyar katonai vezetés imázsának javításához Fábry Sándor kevés. De ne keseredjen el, művész úr, Karádi Katalin is kevés lenne!

THÜRMER GYULA



A VÖRÖSBŐL SOHASEM ELÉG

Csendes, halk szavú lány tűnt fel évekkkel ezelőtt a Baross utcában. A "frontosokhoz" jár - vélte tudni a munkáspárti központ törzsközönsége. Majd jön az egyetem, a munka, ő is elmegy. - mondták a pesszimisták. Volt benne igazság, hiszen a fiatalok nehezen vernek gyökeret a párt körül. Ő azonban nem ment el. A gimnazista lányból felnőtt egyetemista lett, az érdeklődő fiatalból tudatos forradalmár. Kalocsai Kinga ma, 21 évesen a Baloldali Front - Kommunista Ifjúsági Szövetség elnöke, a 22. kongresszuson megválasztották a Munkáspárt Központi Bizottságába is. A Baross utcai klub, a Szmolnij az ő munkáját is dicséri. Nem lesz túl sok a vörös színből? - jegyezte meg valaki, amikor tavaly berendezték a klubot. A vörösből soha sem elég! - mondta. Ma vele készített interjúnkat közöljük.

Hogyan kerültél a Baloldali Front-hoz?

2003 augusztusában láttam egy szórólapot a Baloldali Frontról a Diák Szigeten, majd megnéztem a Front honlapját. Szimpatikusnak tűnt a szervezet, úgyhogy, jelentkeztem. Már gyerekkorom óta foglalkoztatott a politika, főleg a külpolitika, a



KUPI LÁSZLÓ ÉS KALOCSAI KINGA AZ ELLENFORRADALOM ALATT, A KÖZTÁRSASÁG TÉREN ELESETT HŐSÖK EMLÉKMŰVÉT KOSZORÚZZA MEG

közél-keleti helyzet és ezen belül is a palesztin-izraeli konfliktus érdekelt. Sokat olvastam ennek a történelmi és politikai vonzatairól gyerekkoromtól kezdve. Egyszer olvastam egy könyvet a konfliktusról. Az írták, hogy a kommunista mozgalmak támogatták a palesztinokat. Nos, ezen keresztül jutottam el a marxizmusig.

Ott látunk minden szolidaritási rendezvényen. Még mindig a közél-keleti helyzet érdekeli a legjobban?

A mai napig nagyon érdekel, de már

nem ez vagy inkább nem csak ez van úgymond az első helyen. Venezuela mostanában sokkal jobban foglalkoztat, nagyon jónak tartom azt, amit Hugo Chávez elnök megteremtett 1999-es hatalomra kerülése óta. Ma már a magyar politikai helyzettel is rengeteget foglalkozom, hiszen benne élek. Egyre többet szembesülök magam is azzal, amit a kapitalizmus tesz az emberekkel. Az ember a saját bőrén tapasztalja a kizsákmányolást és nem csak most, a Gyurcsány-kormány 'reformjai' kapcsán, hanem előtte is. A NATO és az EU megjelenése Magyarországon. Mind-mind a globalizáció és az imperializmus terjeszkedése, ami sérti az országok szuverenitását és a felső tízezen kívül senkinek sem származik előnye belőle, sőt... Nagyobb és nagyobb életszínvonal romlással járnak.

Ha jól tudom, jártál kint Venezuelában. Hogy kerül ma valaki oda?

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség 2005 nyarán Caracasban tartotta a Világifjúsági Találkozót, azon vettem részt. Kikerestük a legeslegolcsóbb repülőt, de így is sokáig kellett gyűjtögetni rá. Aki az idősebbek közül megérte a budapesti VIT-et, vagy a moszkvait, biztos megérti, hogy miért akartam ennyire.



A MAGYAR DELEGÁCIÓ A VENEZUELAI VILÁGIFJÚSÁGI TALÁLKOZÓN

A VÖRÖSBŐL SOHASEM ELÉG



KALOCSAI KINGA ÉS AHMED ABDEL RAZAA PALESZTINA MAGYARORSZÁGI NAGYKÖVETE AZ ELSŐ INTIFÁDA KITÖRÉSE ÉVFORDULÓJÁN

Maga a találkozó is nagy élmény volt, de az igazi mégis az volt, hogy láttam egy országot, ami a szocializmus útját követi. Láthattam, hogy az előző Amerika-barát rendszer milyen szegénységbe taszította a venezuelai népet és tapasztalhattam azt a fejlődést, amit azóta az új Chávez vezetés elért. Ingyenes oktatás, egészségügy, olcsó megélhetés. Venezuelában a minimál bér 40 ezer forint, de az árak legalább ötöd annyiak, mint itthon, Magyarországon.

Úgy tudom, tarjáni vagy, de ez nem érződik a kiejtéseden.

Salgótarjában születtem, de három éves koromban Budapestre költöztünk. A tájszólást nem volt időm megtanulni. Nagymamám, nagynéném, unokatestvérem most is ott élnek.

Miért mentél Külkereskedelmi Szakiskolába?

Szerettem a nyelveket. Japánt tanítottak, csak nem jól. Nekem nem jött be a japán.

Elég sokat utazol, nincsenek nyelvi gondjaid. Ősszel láttunk a szíriai fotókiállításon is. Úgy tűnt, hogy értesz arabul.

Angolul mindenkinek kell tudnia. Ezen a nyelven beszélünk a többi

fiattalal is. Egyébként az Eötvös Loránd Tudományegyetem hallgatója vagyok arabszakon. Most végzem a harmadik félévemet. Az arab nagyon nehéz, de érdemes vele foglalkozni.

Novemberben megválasztottak a Baloldali Front elnökévé, előtte mit csináltál a szervezetben?

A Front külügyeivel foglalkoztam, ez főleg a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséggel és tagszervezeteivel való kapcsolattartást jelentette, de persze más haladó, antiim-

perialista szervezetekkel is jó kapcsolatot sikerült kialakítani, például tavaly eljutottunk Baszkföldre, ahol a Batasunával sikerült jó kapcsolatot kialakítanunk, idén februárba ők jönnek is hozzánk Budapestre.

Látom, a nemzetközi ügyek nagyon mennek Neked. Mondj valamit az átlagos olvasónak a Batasunáról.

Ez egy baszk politikai szervezet, amely Baszkföld függetlenségéért küzd. Egyéb ügyekben baloldali, környezetvédő.

Ha ezt elolvassák szoc-liberál körökben, szemedre fogják vetni, hogy olyan szervezettel vagytok kapcsolatban, amelyeket az Európai Unió terrorista-gyanúsának tekint.

Az elnyomott népeknek joguk van a szabadságukért harcolni. Így volt ez a múltban is, s az internet korában sincs másképp. A kapitalistáknak ez persze nem tetszik, ezért mindenkit ellenségnek, terroristának nyilvánítanak. A Batasuna minden tilalom ellenére nagyon is létezik Spanyolországban, egyszerűen azért, mert az emberek szeretik őket.

A Baloldali Front két tagját nyáron elvitték a rendőrök a libanoni



A DIVSZ MADRIDI TANÁCSKOZÁSA

A VÖRÖSBŐL SOHASEM ELÉG



MIGUEL MADEIRA, A DIVSZ ELNÖKE, KALOCSAI KINGA ÉS GILICZE ATTIA, A PÁRT ELNÖKSÉGÉNEK TAGJA A CSEH KOMMUNISTA IFJÚSÁGI UNIÓ BETILTÁSA ELLENI TILTAKOZÁSON

nagykövetség előtt. Hogy éltétek ezt meg?

Ezt is tanulni kell. Mi egy igaz ügy mellett álltunk ki. Miért szabad Izraelnek romba döntenie Libanont? Mitől különbek ők? És miért ne lenne szabad védekezniük a libanoniaknak? Az imperializmus ellen nem lehet kedveskedő szövegekkel küzdeni. Mi a Munkáspárttal együtt ezt a harcot kezdtük meg.

Már többször említetted a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget, milyen a kapcsolatuk velük?

Nagyon jó kapcsolat alakult ki. Ez köszönhetőnek annak is, hogy itt van Budapesten a székhelyük. Nem csak szervezetenként, de emberileg is nagyon jó kapcsolatot ápolunk a DIVSZ vezetőivel. De másról is szó van. A Baloldali Frontot befogadta a nemzetközi ifjúsági mozgalom. A DIVSZ tagjai vagyunk 2004 óta, számolnak velünk, adnak a véleményünkre. Előző elnökünk, Székely Péter is sokat tett ezért.

Egyre eredményesebb a közös munkánk, például, idén mi szervezzük az Európa és Észak-Amerika Bizottságnak az ülését, valamint egy Kelet-Európa és Balkán szemináriu-

mot Budapesten és mi leszünk a DIVSZ kelet-európai koordinátorai, de ezekről már hallhattak A Szabadság olvasói az előző számokban.

Hogyan tovább Baloldali Front, kedves elnök asszony?

Decemberben és e hónapban megszereztük tagnyilvántartásunkat és új tagdíjfizetési rendszert vezetünk be. Mi nem vagyunk gazdagok, a legtöbben diákok vagyunk. De azt mondtuk: ha telik egy doboz cigaretta, vagy egy üveg sörre, akkor telik tagdíjra is. Nálunk a havi tagdíj 300 forint, de a többség inkább 500 forintot fizet.

Szeretnénk, ha vidéken, a meglévő szervezeteken kívül minél több helyen meg tudna alakulni a Front. Ezzel kapcsolatban nagyon biztató a helyzet hiszen ez már elindult Szolnokon, Salgótarjánban és Pest megyében is. A Munkáspárt vezetőivel megegyeztünk, hogy közösen áttekintjük a 35 évnél fiatalabb párttagok listáját, és külön-külön megkeressük őket. Szükség van a segítségükre.

Belpolitikai ügyekkel a Munkáspárthoz hasonlóan mi is többet foglalkozunk. Az idén elkezdünk egy egy éves kampányt a fiatalok

munkavállalásáról.

Miért pont a fiatalok munkavállalásáról?

Azért, mert ma egy fiatalnak nagyon nehéz munkához jutnia végzettségétől függetlenül. Teljesen mindegy hogy szakközép végzettséggel, gimnáziumi végzettséggel, egyetemi vagy főiskolai diplomával vagy nyolc általánossal rendelkezik. Ma egy fiatalnak első munkahelyet találnia nagyon nehéz, de még nehezebb az, hogy a próbaidőn vagy azon az időn túl megtarthassa munkahelyét, amire esetleg a cég vagy a vállalkozás állami támogatást kap. Ezért tartjuk nagyon fontosnak azt, hogy ezzel a témával foglalkozzunk, hiszen ha egy fiatal nem jut munkához teljesen mindegy, hogy mennyivel emelik a gázarat. Nem tudja kifizetni sem a nyolc ezer forintot, sem a húszat, ha nincs munkája, és Magyarországon a fiatalok között van a legtöbb munkanélküli. ■

KALOCSAI KINGA

1986-BAN SZÜLETETT SALGÓTARJÁNBAN. HÁROM ÉVES VOLT, AMIKOR FELKÖLTÖZTEK CSALÁDJÁVAL BUDAPESTRE. ITT VÉGEZTE EL A GÁRDONYI GÉZA NYELVTAGOZATOS ÁLTALÁNOS ISKOLÁT. 2005-BEN A HUNFALVY JÁNOS KÜLKERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKKÖZÉPISKOLÁBAN SZERZETT ÉRETTSÉGIT. 2005 ÓTA AZ EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEM ARABSZAKOS HALLGATÓJA. 2003-BAN LÉPETT BE A BALOLDALI FRONTBA, AHOLOK KÜLÜGYEKKELE FOGLALKOZOTT. A FRONT 2006-OS KONGRESSZUSÁN MEGVÁLASZTOTTÁK A SZERVEZET ELNÖKÉNEK. A MAGYAR KOMMUNISTA MUNKÁSPÁRT TAGJA A CSEPELI KONGRESSZUS ELŐTT LETT, AMIN MÁR KONGRESSZUSI KÜLDÖTTKÉNT VETT RÉSZT. A MUNKÁSPÁRT 22. KONGRESSZUSÁN MEGVÁLASZTOTTÁK KB TAGNAK. 2006 ÁPRILISÁBAN MEGVÁLASZTOTTÁK A MAGYAR-VEenezuelai SZOLIDARITÁSI TÁRSASÁG ELNÖKÉNEK.

VEGYÜK KEZÜNKBE SORSUNK IRÁNYÍTÁSÁT!



AZ EURÓPAI BALOLDALI PÁRT ELNÖKI TANÁCSKOZÁSA BERLINBEN

"Arra bízjuk az embereket, hogy változtassák meg a politikát és vegyék kezükbe sorsuk irányítását." E gondolatot fordultak az Európai Baloldali Párt vezetői január 12-14-i berlini ülésükön Európa közvéleményéhez. A tanácskozás többek között részt vett Lothar Bisky, a német PDS-Bal Párt elnöke, Oskar Lafontaine, a párt Bundestag frakciójának vezetője, Franco Giordano, az Olasz Kommunista Újjászületés Párt elnöke, Constantin Rotaru, a Román Szocialista Szövetség vezetője. A Munkáspártot Thürmer Gyula elnök képviselte.

EURÓPA A LIBERÁLIS POLITIKÁTÓL SZENVED

A magyar sajtó még csak említést sem tett az eseményről, mondván jelentéktelen pártok jelentéktelen gyülekezete. A valóság azonban az, hogy a berlini tanácskozás résztvevői Európa kapitalistáit fenyegették meg. Ez így nem mehet tovább! "Munkanélküliség és embertelen munkafeltételek, egyre nagyobb szegénység egyre több munka mellett, magasan képzett, de munkanélküli tudósok, művészek, a bevándorlók nyomorúsága, tárgul szakadék az új technológiákat használók és a tudás, az oktatás folyamatából kizárt tömegek között, a klímaváltozás, az erőszak és a háború szakadatlan spirálja. Senki sem kerülheti meg a felelősséget, hogy válaszoljon ezekre a kérdésekre." A baloldali vezetők a felelősöket is megnevezték: "A római szerződés aláírása után 50 esztendővel Európa attól szenved, hogy a neoliberais politika az élet minden területét maga alá temeti". Egyetértés volt abban, hogy az Európai Baloldali Párt és szélesebb értelemben az európai baloldal feladata, hogy "betöltse a politikai vákuumot, leküzdje azt a bizalmi válságot, ami az emberek, és az európai politika között van".

MOLDÁVIA IS TAG LETT

Az Európai Baloldali Párt 2004-ben jött létre. A Munkáspárt az alapító tagok között volt, és ma is aktív részese a szervezetnek. A EBP-nek jelenleg 17 tagja van, köztük olyan nagy pártok, mint a német PDS-Bal Párt, vagy a Francia Kommunista Párt, az Olasz Kommunista Újjászületés Pártja, a Spanyol Kommunista Párt. A pártnak 10 megfigyelői státuszú tagja van, például Cseh és Morvaország Kommunista Pártja, és a ciprusi AKEL. A berlini tanácskozás egyik döntése éppen az volt, hogy ez eddig megfigyelőként résztvevő Moldávia Kommunista Pártját teljes jogú taggá választotta. A párt program célja a "szocializmus felépítése olyan megújult formában, amely megfelel a termelő erők fejlettségi szintjének, a környezeti biztonságnak, a társadalom előtt álló feladatoknak" A Vlagyimir Voronyin vezette párt 2001 óta vezeti a 3.3 millió lakosú Moldáviát. A legutóbbi választásokon 45,98 százalékot kaptak.

NEMZETKÖZI BALOLDALI TANÁCSKOZÁS BUDAPESTEN

A berlini tanácskozás elfogadta a párt 2007. évi munkatervét. A gazdag program kiemelkedő eseménye lesz az EBP II. kongresszusa, amelyet 2007. novemberére, Prágába hívtak össze. Februárban, Ausztriában tanácskozás lesz a semlegesség és az európai biztonság problémáiról. Érde-

kesnek ígérkezik a balkáni országok EU-csatlakozásáról tartandó márciusi konferencia. Ennek helyét még nem döntötték el, Bukarest és Thessaloniki is versenyben van. Eldől viszont azonban az, hogy a Munkáspárt és az EBP május végén, Budapesten rendez tanácskozást az európai szélsőjobbaldali és antidemokratikus tendenciákról.

A HOLTAK FIGYELMEZTETNEK

A szavak olvashatóak a Friedrichsfelde-i temető emlékművén. Itt nyugszik a német és a nemzetközi munkásmozgalm két nagy alakja, Rosa Luxemburg és Karl Liebknecht, akiket 1919. január 15-én gyilkoltak meg jobboldaliak. Emléküket őrzi a német munkásmozgalm. Az évfordulón eljöttek koszorúzni az Európai Baloldali Párt vezetői is. A virágokból jutott másoknak is, akik itt nyugszanak, Ernst Thalmannnak, a Német Kommunista Párt egykori vezetőjének, akit a fasiszták 1944-ben gyilkoltak meg, Wilhelm Picknek, az NDK első elnökének vagy éppen Walter Ulbrichtnak, akik évtizedeken át vezette a korábbi kelet-német pártot és államot.

A német vendéglátók a 20. századi nagy német proletáriró, Bertolt Brecht egykori házában látták vendégül a külföldieket, utalva arra, hogy őrzik a német baloldali kultúra hagyományait. Az EBP tanácskozásán Thürmer Gyula is Brecht klasszikus gondolatát idézte mai hitvallásunkként: "Kik harcolnak, elveszhetnek. Kik nem harcolnak, már elvesztek."



AZ IDEI LUXEMBURG-LIEBKNECHT-LENIN DEMONSTRÁCIÓ BERLIBEN

BALOLDALI KÉRDÉSEK BERLIN UTÁN



Az európai baloldali erők több közös szervezettel rendelkeznek. 1989 óta működik az Európai Parlamentben a GUE/NGL frakció, jelenleg 41 képviselővel. 2004-ben jött létre az Európai Baloldali Párt. Az elmúlt években vált rendszeressé a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozásának rendszere. Ez persze jó, a másik oldalon viszont az is igaz, hogy több szervezettel ugyan rendelkezik a baloldal, de eggyel, egy közös szervezettel meg nem rendelkezik. A baloldali erőkbe nem számítjuk be a szocialista-szociáldemokrata erőket, részben azért, mert ezek a pártok tökéletesen kibékültek a kapitalizmussal, és nem is álmodnak semmilyen szocializmusról. Mi több, közülük sokan, így a Magyar Szocialista Párt is, szabályos jobboldali politikát folytat. De azért sem számíthatók a baloldalba, mivel nekik megvan a saját közös európai szervezetük, az Európai Szocialista Párt.

INDÍTÉKOK A HÁTTÉRBE

Az Európai Baloldali Párt gondolata már elég régen megszületett, de nagyon sürgetővé a 2004-es európai parlamenti választások kapcsán vált. A pártok egy része ebben látta a lehetőséget arra, hogy hazai elvesztett pozícióit európai szinten kompenzálja. A német PDS-nek ez sikerült is. A pártnak hét képviselője ül az Európai Parlamentben, és a 2005 évi német választásokon 54 helyet szerzett a 614 tagú Bundestagban. Volt egyik másik indíttatás is, ami egyáltalán nem lebecsülendő, és érthető is a baloldali erők szegényes viszonyai mellett. Az Európai Unió új szabályozása szerint a pártcsaládok, amelyek elég nagyszámú országban, elég nagy erővel vannak jelen, számíthatnak az EU anyagi támogatására. A pénz pedig nagy úr, még a baloldalon is. A 2004-ben létrejött Európai Baloldali Párt mintegy 400-500 ezer eurót kap az EP-től, ami nem sok, de mégis érzékelhető jelenlétet tesz lehetővé az európai politikában.

ELTÉRŐ NEMZETI ÚTKERESÉS

Az Európai Baloldali Párt működőképes szervezetté vált. A résztvevők megszokták egymást, kialakultak a munkamódszerek, megszülettek az első sikerek. A jövőt azonban

sok minden befolyásolja. Ilyen a mozgalom elvi és politikai megosztottsága.

Az Európai Baloldali Párt azonban nem foglalja magába Európa teljes baloldalát. A mozgalom egyes pártjai közötti elvi, politikai különbségek már jóval 2004 előtt megmutatkoztak. A saját nemzeti útkeresésben más felé mennek az egyes pártok. A Francia Kommunista Párt vagy az Olasz Kommunista Újjászületés Pártja a korábbi eurókomunista hagyományokra építkezve lényegében elutasítják a szocialista országok, köztük a Szovjetunió és Magyarország tapasztalatait, "sztálinizmus" elleni harc címén tagadják még azt is, ami az itt élők kommunisták szerint nagyon is jó és követendő volt. Ezért kezdettől fogva szóba sem jöhetett az orosz, ukrán, belorusz és más pártok meghívása, noha az európai jelző rájuk is illik.

A mai politikában ezek a francia, olasz és más pártok a jobboldal erősödésével szemben a szociáldemokrata pártokkal próbálnak összefogni. Ennek egyértelmű példája az olasz kommunisták beolvadása a Prodi vezette kormánykoalícióba. Más vélemények szerint a kommunisták együttműködése a szociáldemokratákkal nem lehet átfogó, stratégiai jellegű. Vagy harcolunk a tőke ellen, vagy kibékülünk vele. A tőkés kormányokban való kommunista részvétel árát mindig a kommunisták fizetik meg. Az emberek ugyanis velük azonosítják a szociáldemokraták bűneit is. Ez történt nem egyszer Franciaországban, és ilyen tapasztalata a Munkáspártnak is van önkormányzati szinten.

A Lothar Bisky és Gregor Gysi vezette német PDS, amely az egykori NDK kommunista pártja, az NSZEP utódjaként indult, már régen szakított a kommunista önmeghatározással. Baloldali szocialistának vallják magukat. A PDS döntően a korábbi NDK választóira épített, mostanság azonban ezzel is szakítanak. Félretesznek minden osztályharcot, ideológiát és retorikát, és általában a baloldali értékek képviselőjeként lépnek fel. Arra utalnak ezzel, hogy a klasszikus német SPD ma már nem baloldali. Ez év júniusában új pártot hoznak létre, amelyben részt vesz a mostani PDS-Bal, egy polgári szerveződés, a WASG, és a hivata-

los szociáldemokráciából kivált neves politikus, Oskar Lafontaine. A hírek szerint ő lesz az új párt elnöke is.

NINCS NYÍLT SZAKÍTÁS

A nagy pártok közül a Görög KP, a Portugál KP egyértelmű harcot hirdetnek a tőke ellen. Elutasítják a szocialistákkal való stratégiai együttműködést. Ezen az alapon mondtak nemet az Európai Baloldali Pártban való részvételre is. A két nagy párt ugyanakkor került és kerül ma is az európai baloldali mozgalom nyílt szakadását, illetve kettéválását egy reformista és egy forradalmi áramlatra. A görög és a portugál kommunisták erőfeszítésével immáron rendszeressé vált az kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozása. Legutóbb Liszabonban 64 párt vett részt. Ezeket a tanácskozásokat egy állandó Munkacsoport készíti elő, amelynek tagjai a cseh, a brazil, a kubai, a görög, az indiai, a libanoni, a portugál, az orosz, a dél-afrikai és a spanyol kommunista párt.

E sajátos helyzet terméke az, hogy a pártok egy része létre hozta a saját regionális tömörülését. Ilyen például a volt szovjetköztársaságok pártjainak együttműködése, de ilyen a balkáni vagy a Földközi-tenger környéki pártok összefogása. A pártok egy része a két nagy együttműködési csoportnak csak egyikében vesz részt, más pártok mind a kettőben. Nincs nyílt szakítás, de a reformizmus és a forradalmi vonal közötti eltérések egyre határozottabban jelennek meg szinte minden kérdés vitájában.

A jövő új kérdéseket vet fel. Képesek-e ezek az együttműködési formák fellépni az Európában terjedő kommunista üldözéssel szemben. A tőkés történelemhamisítással szemben nem tudtak fellépni. Képesek-e ezek a formák fellépni a NATO "demokratizálási" törekvéseivel szemben, és mondjuk Belorusszia mellé állni? Jugoszlávia esetében a baloldali pártok együttműködése csődöt mondott.

Végül, és ez a legfontosabb: képesek vagyunk-e mi, kommunisták a többséggel megértetni, hogy a reformista út, a tőkével való kiegyezés nem járható, hosszú távon kárt okoz a munkásságnak és pártjainak is. Képesek vagyunk-e megértetni, hogy ebben a világban csak az a munkásé, amit kiharcolt magának. S, ha ez így van, képesek vagyunk-e ennek megfelelő nemzetközi együttműködést kialakítani. ■

KÖSZÖNTJÜK A 70 ÉVES BARANYI FERENCET!



Lapunk szerkesztősége, olvasóink és a Munkáspárt valamennyi tagja nevében A Szabadság hasábjain is tisztelettel és szeretettel köszöntjük életének e nevezetes évfordulóján, közelgő 70. születésnapja alkalmából Baranyi Ferenc, József Attila-díjas költőt, barátunkat. Mi munkáspártiak különösen sokat köszönhetünk neki. Az elmúlt több, mint másfél évtizedben a Munkáspárt generációinak adott hitet és erőt költészetével, megőrzött eszméivel, erkölcsi tartásával. Szinte nem volt olyan jelentősebb mozgalmi esemény, ahol ne hangzott volna fel egy-egy vers "Baranyi Feritől", ahogy a párt idősebb tagjai nevezik őt. Mindig

külön ünnepnek minősült, amikor az ő szakavatott összeállításában és személyes tolmácsolásával élvezhetünk zenés-verses művészi összeállításokat Kádár-megemlékezéseken, felszabadulási évfordulókon, pártkongresszusaink alkalmából és a sok-sok Ezredvég-esten. S velünk együtt széles olvasóközönség köszönheti azt is öneki, hogy létrejött és máig él az Ezredvég, a rendszerváltás utáni egyetlen baloldali irodalmi és társadalomkritikai folyóirat. Aki egy kicsit is ismeri az ő költészetét, tudja, hogy verseinek alapvető éltető elemei a szerelem, a szegények sorsa, s a kizsákmányoltak melletti elkötelezettség. Nem véletlen, hogy költőelődei közül József Attilát, Petőfit és Adyt tartja az ő "szentháromságának". Baranyi Ferenc nem tagadta meg, nem írta át ars poeticáját. "Aki a versírást ma hagyja abba: az elfogadhatatlant elfogadja", "az nemcsak az igazmondást, de az igazságérzet ébrentartását hagyja abba" vall és figyelemztet egyik versében.

Szívből kívánunk Baranyi Ferencnek még nagyon hosszú ideig erőt és jó egészséget életéhez, további évtizedes irodalmi terveinek valóráváltásához.

BARANYI FERENC: A KÉRDÉSEK FOLYTATÁSA

"S mondd, mit érlel annak a sorsa, ki költő s fél és így dalol!"
(József Attila: Mondd, mit érlel)

És annak a sorsa mit érlel, aki már mindent feladott, kiegyezett a szenvedéssel s szíve megtörve sem sajog? már azt se bánja, ha reményét vesztegetik a Halleron, egyetlen kincse a szegénység - és el se rejti már nagyon.

És annak sorsa mit érlel, akit nem véd szakszervezet, beéri szárazabb kenyérrel s betegen is dolgozni megy? Asztalra még akkor se verhet, ha igaza nyilvánvaló, szóltanul cipeli a terhet s futtában székel, mint a ló.

És annak a sorsa mit érlel, aki máról holnapra él, ritkán kerül gyomrába étel s feje fölött már nincs fedél? Büzlik a metróállomáson, szánalmat kelt s orrot facsar, neki nem ünnep a Karácsony s nem büszke arra, hogy magyar.

És annak a sorsa mit érlel, kit éhe a szépnek, meg egy bizonyos fajta lelki kényszer verset olvasni késztetett? Költők siralmas árulása úgy dőf szívébe, mint a tör, mert mind a múltját magyarázza s nem a jövőért pöröl.

És annak a sorsa mit érlel, ki komolyan lelkesedett a proletár utókorért, mely mára nevetség tárgya lett? Vigasza, hogy e kacagásnak hideglelős felhangja ... Akit riasztanak az árnyak - az nevet ilyen hangosan.

MAGYARSÁGVIZSGA

I.

Ki itt a jó magyar?
A szájtépő, a másságot leszóló,
a mellverő, de vész elől kilógó -
az lenne jó magyar?
Ki udvaroncból szökkent népvézérré,
de "honféléte" népét sem kímélné -
az lenne jó magyar?
Ki eladná az országot egy lóért
s a lovat, nemzetének, milliókért -
az lenne jó magyar?
Ki Európát falná fel, de régi
ázsiai voltát se jól emésztí -
az lenne jó magyar?
Kinek az őslakó is rusnya jöttment,
ha átkokat nem szittya dühhel öklend -
az lenne jó magyar?

II.

Apai ágon áldás eleimre,
hogy magyar vért pumpáltak ereimbe,
ezért itt élni s tartozni e néphez
vérség szerint lehetek illetékes.
De önmagában ez mit sem határoz,
csupán elindulás a vállaláshoz,
ahonnan már csak a lélek s ész irányít
munkálni a világból egy hazányit.
Anyám ágán is áldom minden őszám,
fejfáiknál emlékezőn időzőm,
mind-mind e hont ápolta tiszta szívvel,
lett légyen délszláv, felvidéki cipszer.
Tót sarj Petőfi, német ősz Erkel
példázza: mitől jó magyar az ember,
nekik tudom be, nem a vér szavának,
hogy épeszűen szolgálom hazámat.

KÖSZÖNTJÜK A 70 ÉVES BARANYI FERENCET!

EGY PARASZTKÁDERRE

Hétévesen mezítláb járt a kopott falusi iskolába. Otthon korán dolgozni fogták - szülei nem győzték a munkát. Markot szedett és törekelt, ha csépléskor felbolydult a pelyva, disznót, pulykát, tehenet őrzött, de elbúsult, mikor az ősz jött: ment volna iskolába inkább - még novemberben is mezítláb...

Ahogy a harc elült e földön: cipő került lábára rögtön, mellyel szebb iskolák kövére vert indulóritmust a lépte. Most épp a múltját magyarázza, nem emlékezve, csak okádvá, fehérre hamut szaporán szór s szaval a szovjet elnyomásról. Ha az oroszok be nem jönnek, talán ma is túrná a földet, és azt a trágyát teregetné, mellyel naponta válik eggyé.



Baranyi Ferenc

KÖNYÖRGÉS
APÁTIÁÉRT

KIFOSZTVA

Elvették tőlem a Himnuszt,
csak mert elénekelték.
Torkukkal beszennyezték.
Elvették magyarságomat,
mert maguk magyarnak mondták.
S ha ők a magyarok:
testvérebb a török meg az osztrák.
Elvették játszó kedvemet,
mert silány alakításért
követelték a tapsot.
Aminthogy a tetszés jelének vették,
ha a közönség szisszent, felmorajlott.
Elvették az életemet,
mert ifjúságom szép sólyommadarára
rút kányák bélyegét sütötték,
miközben füstifecskének hazudták
a maguk egerésző ölyvét.
Most itt állok az ország ajtajában,
hol valaha kopogtatnom se kellett,
állok a küszöbön, semmit se érzek,
mert elfeledtették velem, hogyan kell
megörülni a hazaérkezésnek.

VASAS-EZREDVÉG ZENÉS-IRODALMI ESTEK

A Vasas Szakszervezeti Szövetség Székházának dísztermében
(1086 Budapest, Magdolna u. 5-7.)
XV. évad harmadik előadása
2007. január 26-án (pénteken) 17 órai kezdettel

AZ ÖRVÉNYLELKŰ FIÚ

Ézsaiás Erzsébet Baranyi Ferencről készült monográfiájának bemutatója zenés, irodalmi est keretében, egyben a költő köszöntése hetvenedik születésnapja alkalmából.

BEVEZETŐT MOND: Dr. Madarász Imre a Debreceni Egyetem olasz tanszékének vezetője

KÖZREMŰKÖDNEK: Szabó Gyula Kossuth-díjas, a Nemzet Színésze, Ardó Mária, Csák József, Sárkány Kázmér a Magyar Állami Operaház magánénekesei, Kassai Franciska előadó-művész nő
ZONGORÁNÁL: Hegedűs Valér zongoraművész
HÁZIGAZDA: Kemény András a Papirusz Book Könyvkiadó vezetője

Baranyi Ferenc 1937. január 24-én született a Pest megyei Pilisen. 1957 és 1962 között Eötvös kollégista, az ELTE Bölcsészettudományi Kar magyar-olasz szakán tanult és diplomázott. UNESCO ösztöndíjasként tanult nyelvet Franciaországban, s ugyancsak ösztöndíjasként többször is Olaszországban folytatott tanulmányokat. Érettségi után egy évet a Nyugati pályaudvaron segédmunkásként dolgozott. Elvégezte a MUOSZ újságíró iskoláját is. 1963-68 között az Egyetemi Lapok munkatársa. 1968-69-ben az egykori Ifjúsági Magazin főszerkesztő-helyettese, majd 1972-ig a Magyar Ifjúság irodalmi rovatvezetője. 1976-tól 1992-ig, nyugdíjaztatásáig a Magyar Televízióban dolgozott, irodalmi és művészeti műsorok készítője és szerkesztője volt. 1988-tól 1992-ig az Ezredvég alapító főszerkesztője és a "Z-füzetek Alapítvány elnöke volt. 1979 óta Angyalföldön él, 1998-ban a kerület díszpolgára lett.

Versei 1962 óta jelennek meg, mind a mai napig, számtalan önálló és gyűjteményes kötetben. Szintén a mai napig irodalmi estek százainak vendége szerte az országban. Műfordítóként elsősorban olasz, francia és orosz versfordításai tették ismertté. Fordított francia szonokat, olasz dalokat, operalibrettókat. Írt számtalan színpadi műhöz verses betéteket, de önálló színpadi műveket is. Sok kitüntetéssel ismerték el munkásságát: a József Attila-díj mellett (1976), többek között a SZOT-díj (1974), a Gábor Andor díj (2004) és a legrangosabb olasz irodalmi díjak birtokosa.

ÚJJÁALKULT A SZOLNOKI VÁROSI SZERVEZET



NAGY ENDRE, A MUNKÁSPÁRT SZOLNOK VÁROSI ELNÖKE

A MUNKÁSPÁRT KONGRESSZUSI HATÁROZATÁNAK MEGFELELŐEN SZOLNOKON IS ÖSSZEVONTÁK AZ ALAPSZERVEZETEKET ÉS EGY VÁROSI SZERVEZETET HOZTAK LÉTRE, AMELY MEGVÁLASZTOTTA AZ ELNÖKSÉGET IS.

Ennek tagjai Fábíán László, Garics Antalné, Gáspár István és Szilágyi Sándor. Az elnöki tisztelet pedig Nagy Endre tölti be a jövőben. A hetvenöt tagot tömörítő szolnoki szervezet vezetője elmondta: a párt határozott célja és feladata, hogy erősítse pozícióját a politikai palettán, fiatalítson, anyagilag megerősödjön és a munkások, a munkavállalók igazi képviselőjeként sikeresen felkészüljön a 2010-es önkormányzati és országgyűlési választásokra. A magyar gazdasági, politikai és társadalmi berendezkedést alapjaiban kell átalakítani

annak érdekében, hogy a "rablókapitalizmus" megszűnjön Magyarországon. A Magyar Kommunista Munkáspárt egyhamar nem lesz tömegpárt, de a bizalmi hálózat eredményesebb munkálkodása révén az elkövetkező négy év során 25-30 százalékkal növelhető a létszám - ezt már Gáspár István elnökhelyettes mondta a szolnoki szervezet sajtótájékoztatóján, ahol elhangzott az is, hogy napokon belül a megyeszékhelyen is megalakul néhány taggal a Baloldali Front - Kommunista Ifjúsági Szövetség, azaz a KISZ. ■

A PÉNZ TARTJA ÖSSZE A POLGÁRI DEMOKRÁCIÁT

Hódmezővásárhelyen a Fidesz van többségben az önkormányzatban. De ott van az MSZP is. Kommunisták nincsenek az önkormányzatban. Korábban Havranek Ferenc személyében volt egy munkáspárti tag, de ő már októberben is az MSZP és egy helyi civil szervezet színeiben jutott be. Mellesleg a 2006 pártba magával vitte

a városi munkáspárti tagság zömét. Miért érdekes ez? Nos, a város közgyűlése most döntött arról, ráadásul egyhangúan, hogy ezután kegyeleti juttatást kapnak Vásárhelyen a megbízatásuk idején elhunyt képviselők hozzátartozói. A kegyeleti juttatás mértéke tisztségviselő esetében hat havi illetményének, települési képviselő ese-

tében hat havi juttatásának összege. Ezen túl képviselői járadékot kaphatnak azok a települési képviselők, akik 1990. szeptember 30-án, azaz "az első szabad választásokon", vagy ezt követően szereztek mandátumot, s erre szociálisan rászorulnak. Ezért már érdemes a polgári demokráciát szolgálni! ■

BUDAPESTI PÁRTÉRTEKEZLET

MEGHÍVÓ!

Mi, Budapest és Pest megye kommunistái 2006. február 3-án, 10 órai kezdettel tartjuk a Nagy-Budapesti Pártértekezletünket.

Ennek helyszíne: a Magyar Kommunista Munkáspárt országos központja, 1082 Budapest, Baross utca 61., I. emeleti Nagyterem.

Megvitatjuk, hogy milyen ma Budapesten és Pest megyében élni, és mit kell tenni nekünk, a Magyar Kommunista Munkáspárt tagjainak.

Előadónk: Székely Péter elvtárs

Megválasztjuk a Munkáspárt Nagy-Budapesti elnökét és a héttagú elnökséget.

Jelen lesznek a Munkáspárt országos vezetői, köztük Thürmer Gyula elvtárs is, aki felszólal a Budapestet és Pest megyét érintő kérdésekben, illetve a Munkáspárt új szervezeti szabályzata alapján az országos elnökség nevében javaslatot tesz a Nagy-Budapesti Régió elnökére

Meghívunk más megyék elnökeit, vezetőségét is.

Szeretnénk bemutatni a mi megoldásainkat és tanulni is akarunk tőlük.

A pártértekezlet programja:

10 órai megnyitó után olyan egykori kerületi vezetőket tüntet ki a Nagy-Budapesti Elnökség, akik a továbbiakban nem vállalnak tisztséget, de éveikig, sőt évtizedekig irányították a kerületet, segítették a Munkáspártot.

Kérünk gyere el a pártértekezletre!

Együtt kell döntetnünk a jövőnkéről. Ebben minden párttagunknak a véleményére és segítségére szükség van.

A MAGYAR KOMMUNISTA MUNKÁSPÁRT NAGY-BUDAPESTI ELNÖKSÉGE

MIÉNK A KÓRHÁZ, MAGUNKNAK ÉPÍTETTÜK!

A Magyar Kommunista Munkáspárt megdöbbenéssel vette tudomásul, hogy az egészségügyi miniszter egy tollvonással öt nagy múltú kórházunkat dobta a szemétkébe. Ezek közül az egyik a Schöpf-Mérei kórház és Anyavédelmi Központ. Molnár úr ezzel az intézkedésével hazavágta az egyik legeredményesebben működő hazai intézményünket, mely a mai napig pozitív mérleget produkál. Megszűnik a szülészet-nőgyógyászat, a csecsemő-, és gyermekgyógyászat. Megszűnik a 11. éve működő, Európában is elismert, Magyarországon úttörőként elindított utcai inkubátoros szolgálat. Tisztelt miniszter úr! Kinek jó ez? Kinek a lelkén szárad majd a többi kिरakott csecsemő? Hová vezet ez a népgyilkoló politika? Megtanulhattuk az elmúlt 17 évben: ahova az SZDSZ beteszi a lábát, ott fű nem terem! Most már kórház sem! Így van ez az oktatásban, a közlekedésben, és itt, az egészségügyben is. Amit reformoknak álcáznak semmi más, mint elbocsátások, bezárások, leépítések tömkelege, bárhova is nyúljanak. Miért van ez így?

Nekünk, magyar kommunistáknak van erkölcsi alapunk, hogy elmondjuk a véleményünket!

Mi voltunk, akik kezdeményeztük a kórházprivatizáció elleni népszavazást. Mi már akkor figyelmeztettük az ország népét, hogy mire készülnek a szoc-lib urak! Akik akkor nem hallgattak ránk, mára szembesültek a rideg valósággal.

Mi akkor is megmondtuk, hogy a kormány hazudik, most is ezt mondjuk.

A teljesen lerobbantott, szándékosan eladósított kórházainkat külföldi tőkés cégek kezére játsszák.

Ennek az árát is Te fizeted meg!

Bezárt kórházainkból pedig luxus szanatóriumot, vagy luxus öregek otthonát varázsolnak. A Magyar Kommunista Munkáspárt azt mondja: Elég volt! Magyarország nem kér a kormány liberális politikájából!

Nem kérünk Gyurcsány úr „nem fog fájni” csomagjából!

Nem kérünk a gázáremelésből, és a közlekedési díjak emeléséből sem!

A Magyar Kommunista Munkáspárt felszólítja a kormányt, hogy azonnal hagyja



abba az egészségügyi rendszer szétverését, kórházaink tönkretételét!

Követeljük, hogy a GDP-nek legalább 8 %-át az egészségügyre fordítsák!

Követeljük, hogy biztosítsák minden magyar ember számára, az egészséghez való egyetemes emberi jogot!

A MAGYAR KOMMUNISTA MUNKÁSPÁRT
ELNÖKSÉGE
BUDAPEST, 2007. JANUÁR 13.

A DEMOKRÁCIÁRÓL

A polgári szakirodalom nagy teret szentel a demokrácia-diktatúra kérdésének. Ám, amíg mi marxisták szerves kapcsolatot látunk az állami-politikai felépítmény e formái között, a rendszerváltással rokonszenvező történészek-politológusok vagylagosan kezelik azokat. Náluk a demokrácia egyértelmű a diktatúranélküliséggel. (A szeptemberi-októberi események plasztikusan bizonyították a demokrácia-diktatúra összefüggéseit.) A szocialista államot a diktatúra közegének tekintik, míg a polgári államot a demokrácia megtestesítőjének. Ez valóban hamis, tudománytalan beállítása a tényleges helyzetnek. Ezzel palástolni akarják a polgári állam igazi jellegét. A diktatúrát úgy kezelik, mint valami negatív, elítélendő jelenséget, szemben a burzsoá állammal, mely véleményük szerint nem osztályszerkezet, hanem az adott ország állampolgárainak közös testülete, érdekvédelmi intézménye. Lenin fogalmazása szerint a munkáshatalom a többség dik-

tatúrája és demokráciája a kisebbség felett. A polgári állam, pedig a kisebbség demokráciája és diktatúrája a többség felett. A tőkés rend zsoldjában álló politológusok szándékosan keverik össze a diktatúrát a terrorizmussal. A diktatúra egy meghatározott osztály (esetleg osztályok) uralma, annak minden szükséges kellékével, az alávetett osztályokkal szemben, a terrorizmus ellenben a jogállamiság megszüntetése, rémuralom, kegyetlen eszközök, törvények által nem korlátozott alkalmazása az elnyomott társadalmi osztályok, rétegek féken tartására. A huszadik században a nagytőke megingott pozícióinak stabilizálására a terrorizmus sajátos alakzatait vezet be (fasizmus). Ahol állam van, ott diktatúra van, mert az állam a mindenkori uralkodó osztályok elnyomó gépezete is, mely többpártrendszerrel, parlamentarizmussal, tehát az alkotmányosság legitím, vagy annak tűnő módszereivel, valamint erőszakapparátusával gyakorolja hatalomfenntartó

tevékenységét. Churchill, egykori angol politikus azt állította: a demokrácia rossz dolog, egyelőre azonban ennél jobbat nem találtak ki. Ez természetesen nem igaz. Mi kommunisták tudunk igazságosabb uralmi formát: a szocialista demokráciát. Az elkövetett súlyos törvénytelenések, kétségtelenül kompromittálták az épülő szocializmust, ezek azonban nem a közösségi társadalom elidegeníthetetlen részei voltak, ellenkezőleg: letérést jelentettek a kommunista humanizmus és politika útjáról. Ezzel szemben az eredeti tőkefelhalmozás kegyetlenségei, a gyarmatosítás, a kizsákmányolás, a rabló-háborúk, a fasizmus, a lakosság nagy tömegeinek nyomorúsága kikerülhetetlen velejárói a kapitalizmusnak, a polgári demokráciának. A dolgozók egyszer majd ennek tudatára ébrednek és szembe kerülnek az agyonreklámozott burzsoá demokráciával.

HEGEDŰS SÁNDOR

ÍTÉLJÉK EL POSADÁT!

Az 1976-os kubai repülőkatasztrófa áldozatainak rokonai követelik Luis Posada Carriles nemzetközi terrorista elítélését az amerikai bíróságokon. A terrorista akció 73 halottjának családja összefogott, és a legnagyobb felháborodással reagálnak arra a tényre, hogy Posadát csupán az amerikai bevándorlási törvények megsértésével vádolják. Az amerikai hatóságok január 11-én hét pontban vádolták Posadát, amiért többször is hazudott a bevándorlási hivatalnak. Az ellene felhozott vádak tehát teljesen figyelmen kívül hagyják, hogy Luis Posada egy rendkívül veszélyes nemzetközi terrorista!

"A tény, hogy egy hírhedt terroristát csupán azzal vádolnak, hogy hazudott a hatóságoknak, olyan mintha egyenesen azt mondanánk a mi szeretteink nem is haltak meg, hiszen nem is volt semmilyen terrorista akció a repülőgép

ellen, amin utaztak!" - mondja az áldozatok hozzátartozóinak egyik képviselője. A tiltakozók követelik, hogy az amerikai kormány terroristaként ítélje el Luis Posadát. Posada bevallottan értelmi szerzője volt az 1976-os terroristatámadásnak, tettét az amerikai nyilvánosság előtt be is vallotta, mitöbb, büszke rá. A jobboldali kubai emigránsok kedvelt lakhelyén, Miamiában azonban különösebben háborgatás nélkül élhet társaival, működésüket a terroristák ellen harcoló amerikai kormány nem ellenzi. Fidel Castro nem hagyja szó nélkül a felháborító tényeket, és többször is szegezett már George Bush elnöknek kérdéseket Posadáról. Posada ugyanis két éve Amerikába érkezett, az amerikai hatóságok azonban, csak most, 668 nappal később reagáltak a tényre, hogy Posada országuk területén tartózkodik - írja a kubai Granma.



VIETNAMI-JAPÁN KAPCSOLATOK

Több napos látogatáson vett részt Vietnámban a Japán Kommunista Párt elnöke, Shii Kazuo, aki január 12-én a sajtótájékoztatóján ezekről beszámolt. Elmondta, elsősorban azért utazott Vietnámba, hogy erősítse pártjának kapcsolatát a vietnami kommunistákkal. Fontosnak tartja, hogy a két párt évtizedes jó kapcsolatára alapozva részt vegyenek olyan kérdések megoldásában, mint az amerikai csapatok kivonása Irakból vagy az észak-koreai kérdés. Nguyen Tan Dung vietnami elnök biztosította Shiit népe támogatásáról, és tekintve, hogy a japán és a vietnami kommunisták hivatalosan is együttműködnek, szintén fontosnak tartja az összefogást és a közös munkát - írja az Akahata, a japán kommunista párt lapja.

DIÁKTÜNTETÉS ATHÉNBAN

Könnygázzal oszlatott fel a rendőrség egy diáktüntetést a napokban. A diákok át akarták törni a parlament előtti kordont, míg mások gyújtóbombákat dobáltak a rendőrök felé. A hetek óta tartó demonstrációkon nem csak diákok, hanem a tanárok, és a szakszervezetek is részt vesznek. Görögországban a konzervatívok és a szocialisták egyaránt támogatják a magánügyetek bevezetését. A törvénytervezet elvileg az oktatás színvonalának növelését célozza meg, a tiltakozók azonban, köztük a kommunista párt is úgy gondolja, az államnak inkább több pénzt kéne az oktatásra fordítania. A gyújtóbombákat dobáló agresszívabb szárnyat anarchista fiatalok alkották, - írja a görög Ergatiki Allilegyi.

BRIT KOMMUNISTÁK AKCIÓI

A közeljövőben is számos programot és akciónapot tart a Brit Kommunista Párt. Január 22-én Londonban nyílt konferenciát tartanak más szervezetekkel együtt iszlámofóbia - az új rasszizmus címen. Az előadások mind azt a kérdést fejtegetik, miért és hogyan lepte el a médiát az iszlámellenesség, ennek milyen következményei vannak és legfőképpen, hogyan lehet ellene tenni. Utána egy hosszabb kampány keretében tüntetés lesz Londonban a szociális ellátások védelmében. Január 27-én a School Students Against War (Diákok a háború ellen) nevű szervezet tartja országos találkozóját, ahol a jelenlegi helyzetét és jövőbeli terveit vitatják meg - írja a brit Morning Star.



A "KAPITALISTA GLOBALIZÁCIÓ, ANNAK HATÁSAI ÉS A FIATALOK KÜZDELME" CÍMŰ CENA-SZEMINÁRIUM ZÁRÓNYILATKOZATA

AZ ELŐZŐ SZÁMUNKBAN BESZÁMOLTUNK A JANUÁR ELEJÉN, CIPRUSON MEGTARTOTT NEMZETKÖZI SZEMINÁRIUMRÓL. AZ ALÁBBIKBAN KÖZÖLJÜK A RÖVIDÍTETT ZÁRÓNYILATKOZATOT.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a következő ifjúsági szervezetek: EDON, Ciprusról; KNE, Görögországból; JCP, Portugáliából; UJCE, Spanyolországból; YCL, az Amerikai Egyesült Államokból; UJDL, Libanonból; YCL, Izraelből; SCYU, Szíriából; SSU, Srí Lankáról; Baloldali Front, Magyarországról; FGCI, Olaszországból és a COMAC, Belgiumból, akik részt vettek a DIVSZ Európa és Észak-Amerika Bizottsága és az EDON által szervezett "Kapitalista globalizáció, annak hatásai és a fiatalok küzdelme" című nemzetközi szemináriumon, Lamacában, Cipruson, 2007. január 3. és 5. között, az alábbi következtetésekre jutottak:

A kapitalista globalizáció jelenlegi formája nem más, mint a leplezett aspektusa a kapitalista rendszer fejlődésének; a tőke nemzetközivé tétele annak érdekében, hogy maximalizálja a profitot, úgy, hogy forrásokat keres és fokozza a kizsákmányolást. Ennek a globalizációnak, amely a világ erőegyensúlyának megváltozása nyomán jött létre a '90-es évek elején, ama alapvető jellegzetessége, hogy megszünteti a határokat és az "akadályokat", a globális uralkodó réteg abból a szükségéből fakad, hogy maximalizálja és mozgásban tartsa a tőkéjét.

Azért, hogy ezeket a célokat elérjék, az imperialisták, és az olyan szervezeteik, mint a NATO, Világbank, WTO és a G8 az ún. Új Világrend és neoliberális politikájuk által fenntartják a kapitalista rendszert, mint egyetlen járható utat, amelynek nincs alternatívája. Eme háború azért folyik, hogy meggyőzze az embereket, és azon belül is főleg a fiatalokat, arról, hogy az ő jövőjük csak az az embertelen világ lehet, amely egyenlőtlenségen, kizsákmányoláson alapul.

Az olyan imperialista háborúk és különböző imperialista beavatkozások, mint amilyenek Irakot, Afganisztánt vagy Jugoszláviát sújtották és sújtják még ma is, valamint az úgynevezett megelőző háborúk célja, hogy az imperialista hatalmak kiterjesszék katonai terveiket és érdekeiket a számukra érzékeny és geopolitikailag fontos területekre, hogy ott ellenőrzésük alá vonják az energiaforrásokat és azok szállításának útvonalait, piacokat szerezzenek, és érvényesítsék katonai és gazdasági érdekeiket. Más intézkedések, mint



például az emberi jogok folyamatos megsértése, az antidemokratikus és antikommunista kampányok, az állami terrorizmus, az olyan háborúk, mint amilyeneket Izrael viselt Palesztina és Libanon ellen, az olyan gazdasági blokádok, mint amilyen például Kubát sújtja, Észak-Korea, Venezuela, Szíria és Irán fenyegetése arra irányulnak, hogy elhallgattassanak minden tiltakozó hangot, és letörjenek minden ellenállást. Továbbá ezek az intézkedések előkészítik a terepet a rasszizmus, az idegengyűlölet, anacionalista sovinizmus és a fundamentalista populizmus terjedéséhez, és így ezek egyre nagyobb befolyással és hatalommal bírnak majd az emberekre.

Annak a neoliberális politikának, amelyet elsősorban az USA, az EU és Japán folytat az a célja, hogy letörje a munkások jogait és leigázza a munkásosztályt, és kiterjessze a szociális elnyomást, és ezzel ellenőrzése alá vonja az ellenállás minden formáját. A fiatalok szenvednek el ennek a politikának a legfőbb következményeit. Az oktatásból, mint a mindenki számára elérhető, közjavakat szolgáló szolgáltatásból, számos esetben luxustermék válik. Éhezés, munkanélküliség, szegénység, elnyomás, írástudatlanság. Ezek jellemzik a fennálló rendszert és a politikáját, ami nem néz és nem tud szembenézni ezekkel a problémákkal.

A szemináriumon résztvevő ifjúsági szervezetek úgy gondolják, hogy ez az embertelen, kizsákmányoló rendszer nem tud emberséges jövőt biztosítani. Agresszió, kizsákmányolás, közönyösség és nyomor. Ez nem lehet a mi jövőnk. A fiatalok nem maradhatnak közömbösek ama kizsákmányolás és irányítás iránt, amit a kapitalista rendszertől szenvednek el. Tömegszervezeteknek és az emberek radikalizálódó küzdelmének lehetünk tanúi számos területen: Latin-Amerikában, a Közel-Keleten, csakúgy, mint más kontinenseken főleg a háborúellenes mozgalmakban vagy a munkások és a fiatalok akcióiban és

küzdelmében. A diákok és a fiatalok kemény küzdelme Franciaországban, Chilében és Görögországban, az EU alkotmányának elutasítása Franciaországban és Hollandiában, a 2006. novemberi választások eredménye az Egyesült Államokban, a kikötői munkások összeurópai mozgósítása, a Bolkeinstein direktíva elleni mozgósítás, az Európai Bizottság antikommunista nyilatkozata elleni mozgósítás, a mozgalom az izraeli hadseregbe való sorozás ellen, és persze a libanoniak és a palesztinok bátor ellenállása olyan példák, amik jól mutatják az emberek, főleg a fiatalok szembenállását az imperializmus és a kapitalizmus terveivel. Hangsúlyozzuk, hogy a Világifjúsági és Diáktalálkozó mozgalma kifejeződése annak az ifjúsági és diákmozgalomnak, amelyik küzd az imperializmus, a faszizmus, a neoliberalizmus ellen, a békéért, a társadalmi haladásért, a fiatalok jogaiért és a nemzetközi szolidaritásért.

Hiszünk abban, hogy a tömegek szervezett küzdelme, főleg a fiatalok, akik aktivizálódnak és öntudatosá válnak, megteremtik azt az ellenállást, ami képes elsöpörni minden népelenes, antidemokratikus, elnyomó és kizsákmányoló intézkedést és politikát. A baloldali, kommunista, haladó, demokratikus ifjúsági szervezetek képesek, és feladatuk is, hogy országaikban döntő és vezető szerepet játszanak abban az ellenálló küzdelemben, amely azért folyik, hogy megdöntse a fennálló rendszert és létrehozzon egy igazságosabb társadalmat. Egy olyan rendszert, amely nem a tőkén és a kizsákmányoláson, hanem az emberek egyenlőségén, a fejlődésen és a szociális igazságosságon alapul. Egy olyan rendszert, ahol az emberek gyakorolják a hatalmat, és őrői a tartós békének. Ebben a közös harcban kiemeljük az antiimperialista harc és az ifjúsági szervezetek megerősítésének fontosságát, azáltal, hogy erősítjük a DIVSZ-nek, mint erős, antiimperialista nemzetközi ifjúsági szervezetnek a szerepét. ■



KÖZÖS ÉS NEMZETI ÚT (első rész)

A marxizmus fejlődése a 20. században nem csak időben haladt előre, de térben is. Újabb és újabb országokra terjedt ki, Jugoszláviára, Kínára, Vietnámra, Koreára, másokra. A marxizmus közös tanításait az egyes gondolkodók a nemzeti viszonyokra alkalmazták. A marxizmus nemzeti változata azt jelenti, hogy egyes országok másként, esetenként igen eltérő módon, gyakorolják a marxizmust, mint mások, de nem térnek el, nem adják fel a közös tőkés ellenfelek elleni harcot, a közös szemléletet. Az olyan nemzeti gyakorlatnak, amely a sajátosságokra hivatkozva megtagadja a közös elveket, azonban már nincs köze a marxizmushoz.

A marxizmusra épülő szocializmus modellek közösek abban, hogy a társadalmi tulajdon többségén nyugszanak, a nép gyakorolja a hatalmat, a társadalmi javakat a nép igényei alapján osztják el. A reformprogramok lényege mindenütt az, hogy a néphatalom megőrzése mellett a gazdaságban különböző mértékben engedik a tőkés piaci feltételek érvényesülését.

A különbségek a helyi viszonyokban, az alkalmazott módszerekben vannak. Ezen az alapon a marxizmus folytatóihoz sorolunk olyan kiemelkedő személyiségeket, mint Tito, Mao, Ho vagy Kim. Külön részben foglalkozunk a kubai forradalommal, Fidel Castroval, és a marxizmussal összecsengő olyan elméletekkel, mint a Chávez vezette Bolívari Forradalom Venezuelában.

De nem sorolunk ide olyan politikai vezetőket, mint Salot Saht, ismertebb nevén Pol Pot, aki marxizmusra hivatkozva tömeggyilkos diktátor volt.

ELMÉLETI SAROK:

VIGYÁZAT, VESZÉLYES!

És nem sorolunk ide olyan politikusokat sem, mint az orosz Gorbacsov, akik ugyan marxizmusról és a szocializmus reformjáról beszéltek, de a valóságban a kapitalizmust vezették be.

TITO ÉS AZ ÖNIGAZGATÁSÚ SZOCIALIZMUS

Josip Broz Tito (1892-1980) a jugoszláv kommunista mozgalom legendás személyisége volt. Irányította a németek elleni partizánmozgalmat, majd a felszabadulás után a független Jugoszlávia vezetője lett. A jugoszláv szocializmus alapelve az öngazgatás, a samoupravljanje volt. Ez a modell éppen a partizánmozgalom sajátosságaiából nőtt ki. A partizánok által elfoglalt területeken népbizottságok gyakorolták a hatalmat. Ezek elég nagy önállósággal rendelkeztek, hiszen sok féle embert fogtak össze, s a háború viszonyai között a központ nem is tudott minden részletbe beleavatkozni. 1949 után erre az elvre építették fel a jugoszláv államhatalom működését. 1950-től bevezették "az állami vállalatok és a felsőbb gazdasági társulások munkás-öngazgatását". Tito arra az alapkérdésre keresett választ, hogy miként lehet az embert érdekeltté tenni a jobb munkában, hogyan érhető el, hogy a dolgozó ténylegesen a közösségi tulajdon gazdájának érezze magát. Magyarországon az állami tulajdon az egész munkásság kezében volt, akinek nevében a minisztérium gyakorolta az irányítást. A jugoszláv modellben az egész állami tulajdont vállalatokra bontották le, és a munkás már a vállalat szintjén beleszólhatott a döntésekbe. Az öngazgatás ötletét 1956-ban Magyarországon a munkástanácsok kapták fel. A magyar munkástanácsok azonban objektíve a tőkés ellenforradalom, a szocializmus elleni fellépés eszközei voltak. Az öngazgatás ugyanis csak akkor működik a szocializmus érdekében, ha a hatalom egésze a munkásság, a nép kezében van.

MAO ÉS A KÍNAI SZÍNEZETŰ SZOCIALIZMUS

Mao Zedong, a régi írásmód szerint Mao Cetung (1893-1976) a Kínai Kommunista Párt egyik megalapítója volt. Elméleti és gyakorlati munkásságában kezdettől fogva meghatározó szerepet kap a nemzeti sajátosságok messzemenő figyelembevételével. Ez a felfogás időről-időre komoly vitát okozott a nemzetközi munkásmozgalom sok más pártjával, amelyek a marxizmus nemzeti alkalmazásán előszeretettel a szovjet modell másolását értették. Mao nem másolta a szovjet gyakorlatot, nagyon erősen kötötte a marxizmus tanait a kínai nemzeti valósághoz, és óriási erőt kölcsönzött a kínai kommunista ideológiának.

Kínában a kommunista mozgalom nem a munkásmozgalom bázisán jött létre, hanem radikalizálódó kispolgári értelmiségiek hívták életre, kihasználva az erősödő nemzeti mozgalmat. Mao elmélete abban a Kínában született, amely lakosainak abszolút többsége paraszt volt. Mao felismerte, hogy ha nincs munkás, a parasztságra kell építeni a szocializmus kivívását. Mao vezetésével 1949-ben ez a fajta szocializmus győzött. A kínai színezetű szocializmus egyik ereje éppen abban van, hogy a szocializmus itt nem külföldi fegyverek segítségével, hanem önjerejéből győzedelmeskedett.

Mao után Deng Xiao-ping (Teng Hsziaoping) folytatta a kínai szocializmus eszmei fejlesztését. A reform és nyitás koncepciója, a kínai sajátosságú szocializmus programja a 20. századi marxista gondolkodás marandó értéke. Deng Xiao-ping elméleti szinten bizonyította, hogy a szocializmus, mint társadalmi rendszer lényegét tekintve jobb és emberibb, mint bármely tőkés rendszer. Bizonyította, hogy a szocializmus - a 20. század folyamán tapasztalt számtalan gondja és problémája ellenére - megreformálható. Kína mai sikerei ezt bizonyítják. ■

ÉVFORDULÓ: KARL LIEBKNECHT ÉS ROSA LUXEMBURG

Karl Liebknecht (1871. augusztus 13. - 1919. január 15.) német jogász, szocialista, majd kommunista volt. Jelentős politikai ügyekben volt védőügyvéd. Kezdeményezője volt a német munkásmozgalom antimilitarista taktikájának, különösen az ifjúsági szervezetek antimilitarista tevékenységét sürgette. 1907-ben másfél évig fogságra ítélték. 1907 és 1910 között a Szocialista Ifjúsági Internacionálé elnöke, 1908-ban porosz, 1912-ben birodalmi képviselő volt. Az I. világháború kitörése idején élesen a háború és a hadihitelek ellen fogalt állást, a parlamenti frakcióban a hadihitelek ellen volt, s bár augusztusban még a pártfegyelmet kötelezőnek tartva megszavazta a hadihiteleket, decemberben már - egyedül a pártjában és a parlamentben - a hadihitelek ellen szavazott, s a háborút imperialista rablőháborúnak bélyegezte. Fellépése a baloldal háborúellenes harcának óriási lökést adott. 1915 májusában megírta a híres röpiratát: A fő ellenség a saját országunkban van. Ő volt a szerzője. 1916. május 1-én háborúellenes tünetést szervezett, ezért négy évre ítélték. 1918 októberében szabadult. A novemberi forradalom kitörése után az SDP vezetői beakarták vonni az ideiglenes kormányba, de minthogy feltételeit (szocialista köztársaság, minden hatalom a választott bizalmiak kezébe, a kormány polgári tagjainak kizárása) nem teljesítették, nem lépett be. A Die Rote Fahne és az NKP egyik alapítója volt; az alakuló kongresszus első referátumának ő volt az előadója.

Rosa Luxemburg (1871. március 5. - 1919. január 15.) lengyel származású közgazdász, szocialista, majd kommunista volt. Varsói gimnazistaként kapcsolódott be a munkásmozgalomba, L. Jogiches Tyszkával, J. Marchlewskivel az SDKPiL megalapítója volt. 1897-ben német állampolgár lett, Berlinbe költözött, s itt az SDP baloldalának egyik vezető alakja lett. A Leipziger Volkszeitung (Lipcsei Népjátság) hasábjain cikksorozatában (Társadalmi reform vagy forradalom?) lépett fel a revizionizmus ellen, s Bernstein kizárását követelte. 1905-ben Varsóban részt vett a forradalmi megmozdulásokban, 1906-ban letartóztatták. Kiszabadulása után fellépett az orosz forradalom harci módszereinek alkalmazása, különösen a tömegsztrájk mellett. Az SDKPiL képviselőjeként részt vett az OSZDMP V. (londoni) kongresszusán, s amíg korábban a szervezeti vitákban a mensevikeket támogatta, most az orosz forradalom értékelésében V. I. Lenin oldalán volt. 1907-ben a II. Internacionálé stuttgarteri kongresszusán

Leninrel és Martovval együtt nyújtotta be a háborúról szóló határozatnak forradalmi jelleget adó módosítást. Antimilitarista harcáért többször bebörtönözték. 1915 és 1916 között börtönben volt, ott írta meg Junius álnéven A szociáldemokrácia válsága c. írását (Junius-brosúra), élesen megbélyegezte a szociálszocializmust. 1916 és 1918 között több mint két évig volt újra börtönben. Itt írta meg cikkeit a Spartakus-levelek számára. Kiszabadulása után, 1918. szeptember 9-én Liebknechttel együtt kiadta a Die Rote Fahne-t. A forradalom napjaiban korábbi hibás nézeteit korrigálva teljesen a forradalom, a proletárdiktatúra eszméjének oldalán állt, egyik megalapítója és vezetője volt Németország Kommunista Pártjának.

HOGYAN GYILKOLTÁK MEG ŐKET?

1918-ban Kielben tengerészlázadás tör ki, a vilmosi haditengerészet hajóin vörös zászlók jelennek meg. A császár megérti, hogy az ő számára csak ezután következik a feketelevés. 1918. november 9-én lemond. A háború befejeződött, fellángolt a forradalom. A forradalmi hullám végigsöpör az egész országon. A spartakisták, Liebknecht, Rosa Luxemburg, Pieck és, mások összegyűlnek Szilveszter napján, s újévkor megalapítják Németország Kommunista Pártját. Az lesz azután a forradalom vezető ereje.

De már tíz nap elteltével katonai egységek vonulnak a főváros felé, s az utcákon önkéntesek alakulatai menetelnek. A szociáldemokrata Noske, birodalmi gyűlési képviselő fordított egyet a köpenyegén s a meggyőződésén, s mint a köztársaság honvédelmi megbízottja fegyveres csapatok élén bevonult Berlinbe. Egyesek megfutamodnak, mások maradnak. Karl Liebknechtnak és Rosa Luxemburnak is illegálisba keli vonulnia. A szervezet megbízható rejtkehelyet talált számukra, de a császári tisztek mégis kiszimatolják, s két nappal később sor kerül az első háború utáni kettős politikai gyilkosságra, amely ismét megremegtette a végre már békére vágyó világot.

A besúgók is tudomást szereztek erről.



Liebknechtet elfogták, autóba tuszkolták, és a berlini állatkerttől nem messze fekvő Eden Szállodába vitték, amelyei a lovas testőrség lövészadosztálya foglalt le a törzskara számára. Liebknecht állítólag eleinte tagadta kiletét, motozáskor azonban több nevével, és címével ellátott levelet találtak nála, fehérneműjén monogramot viselt, nyilvános szereplései révén nagyon is ismert volt, szembesítéskor a tanúk sorra felismerték.

A berlini lapok esti kiadásai még aznap közölték a bestiális gyilkosság hírért. Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg halott. Az esetnek a Vossische Zeitungban megjelent többé-kevésbé hivatalos ismertetése szerint Karl Liebknechtet menekülési kísérlet közben lötték agyon, Rosa Luxemburgot pedig útközben, amikor a vizsgálati fogságba vitték.

Egy másik szemtanú is elbeszélte a történetet, s vallomását a Freiheit egy nappal később ugyancsak közzétette:

"A gyilkosságot, tisztek vezette katonák követték el, nem a tömeg. Mindenki, aki a szállodában tartózkodott, s maga a személyzet is igazolhatja, hogy a kérdéses időben a szálloda előtt semmiféle tömeg nem volt."

A gyilkosok ellen bűnvádi eljárást kellett indítani, a közvélemény elhallgattatása ugyanis nem ment olyan könnyen, így aztán Jorns hadbíróvási főtanácsos utasítást kapott, hogy indítson vizsgálatot a két gyilkosság ügyében. Nem sietett a perrel, s kitézése a gyanúsítottaknak sem volt sürgős. Azonban az újságírók időközben már előbbre jutottak a kérdéses éjszaka tényeinek rekonstruálásában, s felismerték, hogy a tisztek alávaló játékot űznek. ■

KOMMUNISTÁK IDE!!!



Fél tőlünk a tőke? - szoktuk kérdezni.

A minap ismét bebizonyosodott, hogy fél bizony, mint ördög a szenteltvíztől!

Történt ugyanis a magyar internetes világ egyik vezető közösségi portálján a myVipen, hogy létrejött egy klub "Kommunisták ide!!!" néven, amelyet ki tudja miért, de már a harmadik napon közösségellenesnek gondoltak, majd törölték.

De kezdjük az elején egy kis ismertetővel. A myVip egy közösségi portál a világhálón, más néven mondhatjuk úgy is, hogy egy nagy klub, amelynek bárki a tagja lehet, akinek van internet hozzáférése, s akit meghív ebbe a klubba valaki, aki már korábban tagja lett.

Több ilyen közösségi portál is van ma már a világhálón, hiszen népszerű lett a dolog, sokan járnak fel főleg a fiatalabb korosztályokból e helyekre az idejüket eltölteni, új barátságokat kötni, vagy egész egyszerűen csak a rég nem látott ismerősöket megkeresni. Oly annyira népszerűek lettek e helyek, hogy a történetünkben szereplő közösségi portálnak ma már 1.200.000 honfitársunk a tagja, akik közül a nap majd minden pillanatában 15-20.000-en vannak fent

egyszerre.

De miért is népszerűek ezek az oldalak?

Nos elsősorban azért, mert könnyen lehet megtalálni az azonos érdeklődésűeket, lehetőség van ugyanis mindenkinek a saját kicsiny klubját megnyitni a nagyon belül, amelybe aztán majd olyanok fognak belépni, akik azonosulni tudnak vele.

Mi is ezt tettük, miután végignéztük a már létező csoportokat, s megdöbbenve tapasztaltuk, hogy a kommunistáknak még nincs e vidéken gyülekező helye.

"-Csináljunk egyet!" - jött az ötlet, majd a tervet a tett követte, s létrejött a "Kommunisták ide!!!" klub, amelynek már az első nap 10, a második végére pedig máris 20 tagja lett!

"-Húú, ebből lesz valami" gondolhattuk joggal, de az oldal üzemeltetői ezt másként vélték, történt ugyanis, hogy a harmadik napon már hiába kerestük kedvenc helyünket, azt ugyanis törölték!

Törölték! Vajh ki tudja miért?

Valószínűleg megijedtek a kommunisták megjelenésétől azon a helyen, ahol egyébként majd minden politikai irányvonalnak s szélsőségnek helyet biztosítanak,

ahol a minket, kommunistákat gyalázó klubok létezhetnek, s ahol élnek és virulnak a náci és nyilas kompániák! Egy ilyen helyen úgy gondolták tehát, hogy egy kommunista baráti kör veszélyes lehet, s csirájában kell azt elfojtani.

Nos jelezzük ezúton is az üzemeltetőknek: nem hagyjuk magunkat!

Töröljék akár százszor is a kommunisták gyülekező helyeit, de akkor is újra szervezzük magunkat!

RÉPÁSI ZOLTÁN

32 ÉVES, A MUNKÁSPÁRT BORSOD MEGYEI SZERVEZŐTITKÁRA

Részlet a myVip közösségi portál üzemeltetőinek küldött levélből:

"Tisztelt Üzemeltetők!

A kommunizmus ma Magyarországon nincs betiltva!

Kommunistának lenni ma Magyarországon nem tilos, tehát nem büntetendő!

A "Kommunisták ide!" klubot hosszú távra tervezem üzemeltetni, s e klub is bizonyíthatja az Önök közösségi portáljának sokszínűségét, éppen ezért kérném annak helyreállítását.

Kérem már csak azért is, mert én úgy gondolom semmilyen oka nem volt a letiltásának, hiszen a klub nem tartalmazott tiltott önkényuralmi jelképeket, uszító vagy rendszerellenes hozzászólásokat stb.."

A myVip-el történt levélváltás után, bár a régi klubunkat nem állították vissza, de azt az ígéretet kaptuk, hogy a jövőben nem fogják indokolatlanul cenzúrázni a kommunistákat, azóta azonban egy ifjú elvtársunk által létrehozott másik klubbal szintén ez történt!

**OLVASSA,
TERJESSZE,
TÁMOGASSA!**

OTP 11705008-20441997


Lapunkat rendszeresen szemlézi
Magyarország legnagyobb
módiatgyőzője az
» OBSERVER «
BUDAPEST MÉDIACIGYÉLTŐ KFT.
1084 Budapest, Aurora u. 11.
Tel: 303-4738, Fax: 303-4744
E-mail: marketing@observer.hu
http://www.observer.hu

A Szabadság

A Magyar Kommunista Munkáspárt központi politikai lapja
Szerkeszti a Szerkesztő Bizottság

Szerkesztőség: 1082 Budapest VIII., Baross utca 61.

Telefon: 313-5420 (közvetlen); 334-1509/22 m. Telefax: 313-5423

A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu;

internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Progressio Kft., a kiadásért felelős: Vajda János igazgató
ISSN 0865-5146

A Munkáspárt internetcíme: <http://www.munkaspart.hu>